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Συλλείτουργο Ιεραρχών των Ορθοδόξων Εκκλησιών
Ουκρανίας και Σερβίας την εορτή της
Μεταμορφώσεως στο Μαυροβούνιο

Της Θείας Λειτουργίας την εορτή της Μεταμορφώσεως του Κυρίου, στις 19 Αυγούστου 2019, στο
φερώνυμο Καθολικό της Ιεράς Μονής Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου στο όρος Κλιούτσκι Θαβώρ
(ορεινό συγκρότημα Μπελάσιτσα) προεξήρχε ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Αμφιλόχιος, συλλειτουργήσαντος του Επισκόπου Μπαρυσέφκα Βίκτωρα, του εκπροσώπου της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στους Ευρωπαϊκούς Διεθνείς Θεσμούς.

Στη Θεία Μυσταγωγία, η οποία τελέσθηκε στα Εκκλησιαστικά Σλαβονικά, τα Σερβικά και τα
Ελληνικά, προσήλθε πλήθος προσκυνητών από τα περίχωρα της Μονής. Μετά τη λήξη της Ιεράς
Συνάξεως πραγματοποιήθηκε η λιτανευτική πομπή πέριξ του Ναού και στη συνέχεια η ευλογία των
καρπών της νέας συγκομιδής.

Αφού συνεχάρη το εκκλησίασμα για την πανήγυρη της Μονής ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος ευχήθηκε ο Θεός να ενδυναμώνει την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία
με επί κεφαλής τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριο.

Με τη σειρά του ο Επίσκοπος Βίκτωρ μετέφερε στον Ιεράρχη της Σερβικής Εκκλησίας τις
εγκάρδιες ευχές του Προκαθημένου της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και τον ευχαρίστησε
για τη δυνατότητα να συμμετάσχει στη Θεία Ευχαριστία καθώς και για τη συνεχή υποστήριξη μεσώ
των προσευχών προς τον Ορθόδοξο Ουκρανικό λαό.

Επίσης ο Επίσκοπος Βίκτωρ απήγγειλε το γράμμα του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Ονουφρίου
προς τον Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλόχιο, το συνταχθέν εξαιτίας των
διακρίσεων σε βάρος της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο Μαυροβούνιο.

Το γράμμα ειδικότερα δε αναφέρει ότι στην Ουκρανία με βαθιά θλίψη πληροφορούνται την
επιδείνωση της καταστάσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας στο Μαυροβούνι. «Από τις ειδήσεις, που
μας έρχονται, πληροφορούμαστε την απειλή της βίαιης αφαιρέσεως των ιερών σεβασμάτων και της
καταστροφής των επιμέρους προσκυνημάτων καθώς και πολλά άλλα τα οποία είναι αδύνατο παρά
να μην ανησυχούν τις ψυχές και τις καρδιές μας», τονίζει ο Μητροπολίτης Ονούφριος. Ακόμη
υπενθύμισε ότι οι πιστοί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας επίσης πάσχουν από εκπροσώπους
των αρχών, οι οποίοι συνεχίζουν να διχάζουν το Σώμα της Εκκλησίας του Χριστού. «Γι’ αυτό
συντονισμένες χτυπούν οι καρδιές μας σήμερα μέσα από την προσευχή του ενός για τον άλλο»,
σημείωσε ο Μακαριώτατος κ. Ονούφριος.

«Εκ μέρους της Ιεραρχίας, του ιερού κλήρου και των λαϊκών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
εκφράζω την αδελφική προσευχητική υποστήριξη προς το πρόσωπό Σας, αγαπητέ κ. Αμφιλόχιε,
καθώς και στο εμπιστευθέν σε Σας ποίμνιο, ευχόμενος την αδιάκοπη βοήθεια του Θεού για να
μείνετε ακλόνητοι στην Ορθόδοξη πίστη και στην αδιασάλευτη ενότητα της Εκκλησίας του Χριστού
και Θεού ημών, η οποία η Εκκλησία είναι στύλος και εδραίωμα της αληθείας (Α’ Τιμ. 3.15)».



Ως δώρο εκ μέρους του Προκαθημένου της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ο Επίσκοπος Βίκτωρ
προσέφερε στον κ. Αμφιλόχιο ένα αρχιερατικό σετ.

Αυθημερόν οι δύο Ιεράρχες μετέβησαν στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αναστάσεως του Χριστού στην
πρωτεύουσα του Μαυροβουνίου Ποντγκόριτσα και μερικές Ιερές Μονές της Μητροπόλεως
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας.

Την παραμονή, στις 18 Αυγούστου, στην κατοικία του Μητροπολίτη Αμφιλοχίου στην Κετίγνη οι
δύο Ιεράρχες είχαν αδελφική συνομιλία σχετικά με την κατάσταση της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην
Ουκρανία και το Μαυροβούνιο. Επίσης συζητήθηκε και η κοινή συμμετοχή στις διεθνείς εκδηλώσεις
που αφορούν την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων με σκοπό την υπεράσπιση των
δικαιωμάτων και ελευθεριών των Ορθοδόξων χριστιανών και των δύο χωρών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46170/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

